
 أجابات كتاب التمارين

 لاحتمالات : ا 3الوحدة 

 18+ 17صفحة  الوحدة لدراسة أستعدأجابات 

رقم  السؤال

 الصفحة 

 الإجابة / الحل التفصيلي 

!a 17 5الفرع   1

3!
=

5 × 4 × 3!

3!
= 20 

!b 17 9الفرع   1

3! × 6!
=

9 × 8 × 7 × 6!

3! × 6!
=

9 × 8 × 7

3 × 2 × 1
= 84 

2 17 (𝑛 + 1)! = 24 

(𝑛 + 1)! = 4! 
     𝑛 + 1 = 4 

             𝑛 = 3 

3 17 5𝑃3 = 5 × 4 × 3 = 60 

4 18 10𝑃2 × 8𝐶2 = 90 × 28 = 2520 
  

5 18 6𝐶2 × 6𝐶2 = 15 × 15 = 225 

 : الاحتمالات بالتباديل والتوافيق  1الدرس 

رقم  السؤال

 الصفحة 

 التفصيلي الإجابة / الحل 

1 19 
𝑃(𝐴) =

2 × 3!

4!
=  

1

2
 

2 19 
𝑃(𝐴) =

1

5𝑃2
=  

1

20
 

3 19 
𝑃(𝐴) =

5𝐶3

9𝐶3
=  

10

84
=

5

42
 

4 19 
𝑃(𝐴) =

6𝐶2 × 6𝐶2

12𝐶4
=  

15 × 15

495
=  

15

33
 

5 19 
𝑃(𝐵) =

6𝑃2 × 6𝐶2

12𝐶4
=  

30 × 15

495
=  

30

33
 

6 19 
𝑃(𝑀) =

6𝐶4

12𝐶4
=

15

495
=  

1

33
 

7 19 
𝑃(𝐹) =

6𝐶3 × 6𝐶1

12𝐶4
+

6𝐶4

12𝐶4
=  

20 × 6

495
+

15

495
=  

135

495
=

3

11
 

8 19 
𝑃(𝐴) =

10𝐶2 × 10𝐶3

20𝐶5
=  

45 × 120

15504
=

675

1938
 



9 19 
𝑃(𝐵) =

10𝐶5

20𝐶5
=  

252

15504
=

63

3876
=

21

1292
 

10 19 
𝑃(𝐷) =

10𝐶3 × 10𝐶2 + 10𝐶4 × 10𝐶1 + 10𝐶5 × 10𝐶0

20𝐶5
 

           =  
120 × 45 + 210 × 10 + 252 × 1

15504
 

         =
7752

15504
=

1938

3876
=

646

1292
 

 المتغير العشوائي :  2الدرس 

رقم  السؤال

 الصفحة 

 الإجابة / الحل التفصيلي 

1 20 𝑋 = {0, 1, 2 } 

2 20 𝑋 = {0, 1, 2, 3, 4 } 

3 20 𝐴 = { (1, 3), (3, 1) } 

4 20 𝐵 = { (1, 3), (3, 1), (2, 2) } 

5 20 𝑋 = { 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 } 

6 20 𝑋 = { 1, 2, 3, 4} 

7 20 𝑋 = { 1, 2, 3, 4, 6, 8, 9, 12 } 

 : احتمال المتغير العشوائي  3الدرس 

رقم  السؤال

 الصفحة 

 الإجابة / الحل التفصيلي 

1 21 7 6 5 4 3 2 1 𝑋 
1

16
 

2

16
 

3

16
 

4

16
 

3

16
 

2

16
 

1

16
 𝑃(𝑋) 

 

2 21  

3 21 12 9 8 6 4 3 2 1 0 𝑋 
1

16
 

1

16
 

1

16
 

2

16
 

2

16
 

2

16
 

2

16
 

1

16
 

4

16
 𝑃(𝑋) 

 



4 21  

5 21 𝑎 + 0.2 + 𝑎 + 0.1 = 1 

                 2𝑎 + 0.3 = 1 

                            2𝑎 = 0.7 

                              𝑎 = 0.35 

6 21 𝑃(𝑥 = 3) = 0.35 

7 21 𝑃(2 ≤ 𝑥 < 4) = 𝑃(𝑥 = 2) + 𝑃(𝑥 = 3) 

                           = 0.2 + 0.35 = 0.55 

8 21 𝑃(1 ≤ 𝑥 < 2) = 𝑃(𝑥 = 1) 

                        = 0.35 

9 21 𝑘 + 2𝑘 + 2𝑘 = 1 

                 5𝑘 = 1 

                   𝑘 = 0.2 

10 21 
 

2 1 0 𝑋 

0.4 0.4 0.2 𝑃(𝑋) 

11 21 𝑃(𝑥 ≤ 1) = 𝑃(𝑥 = 0) + 𝑃(𝑥 = 1) 

                  = 0.2 + 0.4 = 0.6 

12 21 
 

2 1 0 𝑋 
6

36
 

20

36
 

10

36
 𝑃(𝑋) 

 : توقع المتغير العشوائي  4الدرس 

رقم  السؤال

 الصفحة 

 الإجابة / الحل التفصيلي 

1 22 0.25 

2 22 𝐸(𝑥) = 0 × 0.3 + 1 × 0.25 + 2 × 0.4 + 3 × 0.05 

          = 1.2 

3 22  

 

𝐸(𝑥) = 2 × 0.36 + 3 × 0.44 + 4 × 0.15 + 5 × 0.05 

          = 2.89 

5 4 3 2 𝑋 

0.05 0.15 0.44 0.36 𝑃(𝑋) 

4 22 𝑃(𝑥 = 1) = 0.4 , 𝑃(𝑥 = 3) = 0.1 

5 22 𝐸(𝑥) = 3 × 0.15 + 4 × 0.45 + 5 × 0.25 + 6 × 0.15 

                = 4.4 



2 = (9 × 0.15 + 16 × 0.45 + 25 × 0.25 + 36 × 0.15) − (4.4)2 

           = 20.2 − 19.36 

           = 0.84  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


